## 集团 3 个青年集体被认定为"北京市青年突击队"

# 砥砺奋进 不负韶华







近日,北京团市委下发了《关于认定在 新型冠状病毒肺炎疫情防控和复工复产工 作中"北京市青年突击队"的决定》,三建公 司王靖宇项目管理型青年突击队、养护集 团任正南服务保障型青年突击队、土木公 司张东项目管理型青年突击队被认定为 "北京市青年突击队"。

#### 王靖宇项目管理型青年突击队 临危不惧 冲锋在前

王靖宇项目管理型青年突击队共有队 员17人,王靖宇现任通州区马驹桥镇C01、 C-07、C-09地块项目项目经理。

在北京地坛医院应急工程建设中,王 靖宇带领青年突击队"最早到达现场、承 担最多任务、面临最大危险",组织现场各 支队伍有序开展施工作业,以"挖一段槽、 绑一段筋、支一段模、打一段灰"的方式从 东到西展开施工。仅用2天时间,现场暂 设、临水临电接入、基础土方施工全部完 成。现场人多、作业点多、材料多,青年突 击队用实际行动确保了现场协调有序、忙 而不乱,为打赢疫情防控阻击战争取了宝

一天, 王靖宇青年突击队突然接到地坛 医院负压隔离病房改造施工任务。该隔离病 房与新冠肺炎患者治疗隔离区位于同一楼 层,中间仅隔两扇门,10米的距离,危险程度 不言而喻。为了在最短时间内完成改造任务, 王靖宇带领队员火力全开,技术人员与设计、 院方火速对接; 生产人员及时对改造出现的 难题调整方案;物资人员走访京内各大材料 市场,确保材料供应;行政人员储备好防疫物 资,设立三道检测岗严管出入现场人员…… 就这样,青年突击队顶住压力、迎难而上,最 终顺利完成了改造任务,为地坛医院快速收 治新冠肺炎患者提供了坚强保障。

#### 任正南服务保障型青年突击队 扎根一线 乐于奉献

任正南服务保障型青年突击队共有队员

28人, 其所在的第三专养段负责房山区内2 条国道、3条市道、17条县道共300公里道路、 桥梁的养护服务、防汛抢险、除雪保畅、道路 维修等工作。

2018年8月11日, 养护集团七公路处第 三专养段负责管养的房山区军红路发生大规 模山体塌方。而任正南青年突击队队员从发

现道路碎石,到果断拦截道路,再到塌方发 生,创造了无一人生命财产受损的"一小时奇 迹"。之后,他们又连续72小时抢修出一条临 时便道,确保周边百姓安全出行。

2020年,新冠肺炎疫情来势汹汹,疫情 期间接到雪情预报后,青年突击队第一时间 启动应急预案,安排好除雪人员、设备和物 资。他们顶风冒雪,坚守岗位,保障了道路的 安全畅通

在"十三五"全国干线公路养护管理评价 工作中,任正南青年突击队负责108国道沿 线设施修复工程、108国道路面病害治理工 程等几项国检工程的施工任务。面对时间紧、 任务重的考验,青年突击队以最短时间出色 地完成了施工任务,不仅改善了公路的路容 路貌和安全性, 更充分展现了北京公路养护 管理成果,提高了路网整体服务水平。

### 张东项目管理型青年突击队 勇于担当 争做表率

张东项目管理型青年突击队共有队员 49人。面对来势汹汹的新冠肺炎疫情和复工 复产的双重压力,他们不等不靠、迅速行动, 确保了各项工作的顺利推进。

2020年新冠肺炎疫情爆发后,张东带领 青年突击队队员严格把好防疫"十道关",并 以工区为单位,设立了青年先锋岗,重点负责 本工区的测温、消毒、远端筛查和物资发放等 工作。大家还特地为留守值班的管理人员和 劳务工人制作了精美的电子家书,详细介绍 了项目部的各项防疫工作。"有了这封家书, 家人就更放心了。"值守员工第一时间把这封 电子家书发给了家人。

在做好疫情防控各项举措的前提下,青 年突击队积极推进复工达产工作,首都机场 线西延项目成为了2020年东城区首批复工 复产项目。复工后,青年突击队对一线工人开 展防疫和安全培训教育,有序安排关键线路 的工人提前返场,并联系物资设备厂家,为关 键线路复工做好机械设备维修保养、物资准 备等工作。

在地下30多米深的施工作业面上,一面 印有"防疫情保生产青年突击队"的旗帜悬挂 在墙壁上,在战"疫"中,青年突击队始终冲锋 在前,为工程建设的顺利推进打下了坚实的 基础。市领导在"四不两直"检查中,对项目的 疫情防控和复工复产工作给予了充分肯定。

王彦博 张梓文 曹振宁 孙青龙 樊蓉

# 为市民出行和安全生产保驾护航集团积极应对新年首场降雪



本报讯 (通讯员张桐 孙晶莹 杨翊 刘重阳) 日前,2021年北京第一场降雪悄然而至,集团京 内单位和项目"闻雪而动",迅速行动起来除雪铲 冰,全力以赴确保道路畅通和出行安全。

"我们12支除雪保障队伍、设备、物资全部到 岗到位,同时针对山区公路的特殊环境在坡道、 弯道、桥头、交叉路口预洒防滑料。"养护集团提 早动员部署,随时了解降雪信息。当天凌晨,随着 路面积雪厚度超过1厘米,除雪保障队伍立即开 展机械化除雪作业,对怀柔、密云、延庆等区域重 点道路及路段加强巡查和除雪,做到随下随清。

-建公司混凝土分公司院内,-们就纷纷拿起铁锹、除雪铲、扫帚等工具,清扫院 内道路、大门和料仓的积雪,并在混凝土罐车必经 之路上投洒融雪剂,确保站内道路畅通。

"今日有降雪,外出记得添衣哦。"建工物业公 司各项目第一时间向广大业主发出温馨提示,对 小区内道路进行扫雪铲冰, 并在易滑道路位置设 置警示标牌、张贴防滑提示,保障居民安全出行。

"大家在进出道路、施工便道、办公区域分头 行动吧。"常青互联网金融产业园项目的青年员工 分成三个小队,快速清扫道路积雪,保证人员出行 安全和施工生产出入道路顺畅无阻。

一句句温暖的提醒, 一支支扫雪小分队的忙

碌,为市民出行和项目安全生产提供了有力保证。

# 只有拼出来的精彩,没有等出来的辉煌

"你看,远远看去,像不像给主体结构 戴上了一顶纱帽。""还真是呢,一下子感觉 特别文艺。"完成钢结构工程施工任务的衢 州两中心项目团队欣赏着眼前的"作品", 不由得感慨建设过程中的点滴过往。

由5000余根钢筋铁骨交织而成的空间 不规则倾斜曲面网格结构,如同一顶纱帽, 让整体工程颜值倍增,但"纱帽"的织就过

E座中心大堂前竖墙钢结构施工难度 和安全风险被项目团队公认为"工程之 最"。前竖墙上段单根主杆规格为直径900 毫米, 壁厚40毫米, 长近12米, 最重达15吨, 倾斜角度为72度。如果按照原方案采用高 空散装,两根竖向主杆在自重和焊接应力 作用下可能会变形约50毫米, 致使水平主 杆与竖向主杆对接口偏差将无法调整。为 解决这个难题,项目钢结构负责人迁长伟 带领团队以"死磕"精神,坚决保进度、保质 量。他数十次辗转于施工现场和办公室之 间,在现场察看施工条件、履带吊车定点位 置等,在办公室与团队讨论安装思路、吊装风 险、质量保证措施。高空散装保障不了质量, 但整体拼装,现场吊车又不具备起重能力。项 目团队经过反复讨论、验算,最终决定采用抽 空中间次杆, 三根主杆与下部一根次杆整体 拼装,拼装后重量达38吨,履带吊车在此位置 整好是满载吊装,这样"沿可沿儿"的施工挑 战,让大家打起了十二分的精神。

方案确定后,大家立刻行动起来,对已安 装过下部主杆定位的坐标进行复测, 利用实 际偏差定位拼装单元的竖向主杆, 严格控制 焊接工艺和焊接顺序,减小焊接变形。吊装 前, 迂长伟和团队成员对作业人员和履带司 机进行交底,严格检查好吊耳焊接质量、吊索 具完好性和相应的安全防护措施。在焊接过 程中严格执行双人对称焊接, 大家与作业人 员通力合作,历经15个小时的考验,使钢构件 一次连续焊接完成——前竖墙主杆对接口偏 差小于3毫米,完全符合规范要求。

施工现场前方紧张有序, 钢构件加工制 造的"后方"也是紧锣密鼓。"我们这次用到的

钢构件空间弯扭、节点复杂,精度要求高,工 厂产量不高,供料速度不能满足安装进度。" 钢结构团队成员张鸿斌介绍道。因此,他主动 请缨前往钢结构加工厂驻厂监造。刚到工厂, 张鸿斌就找到了负责人,积极协商沟通,想方 设法解决"生产力"问题,在他的"软磨硬泡" 下,又多争取了4个车间进行钢构件生产。

驻厂监造看似简单,实则头绪繁多。型 钢、箱型柱、主次梁、管件等都分别在不同的 车间制作,走遍所有8个车间,要整整半天的 时间。为确保建设前方"子弹充足",张鸿斌经 常与前方团队的"战友"视频连线,第一时间 悉知该阶段施工需要钢构件的种类和数量, 紧盯工厂集中资源突击生产。到了晚上,他又 会拿出施工图纸再三核对信息. 检查是否有 遗漏的情况,确保生产与前方所需保持一致。 当一批次钢构件加工时, 所需运输的车辆也 已提前做好准备,这样就能在第一时间运达 施工现场,为高效率、高精准施工创造良好的

"速度有了,质量可不能拖后腿。"张鸿斌

深知"保质量就是提速度",在钢构件质量验 收过程中,他谨慎小心,对每个钢构件的焊 缝、外观、除锈等细节严把关,确保不因质量 问题再次返场。从2020年炎夏到寒冬、张鸿斌 坚守了4个多月的时间,当最后一车钢构件发 运出厂后,他便直接返回了施工现场,至今仍 未休过一次假期。

"只有拼出来的精彩,没有等出来的辉 煌。"钢结构施工团队用205个日日夜夜,以实 际行动诠释了北京建工人的担当精神。接下 来,衢州两中心项目团队将继续勠力同心,做 好工程收尾工作, 为将项目打造为集团在衢 州的"窗口项目"而不懈努力。





### 集团微视频作品获 "市首届职业健康视频作品"优胜奖

本报讯(记者奚海霞)⊟

前,在北京市第一届职业健 康视频作品征集活动中,集 团公司工会选送的土木公司 微视频作品《以工匠之心、与 健康同行》获得优胜奖。

此次活动旨在贯彻党中

央、国务院关于职业健康工 作的决策部署,深入宣传贯 彻《职业病防治法》《健康北 京行动(2020-2030年)》, 推动用人单位落实职业病防 治主体责任,加强职业健康 意识,提高职工劳动防护能 力。征集活动共收到参评作 品 108 个,经专家评审会评 审,8个作品获评优胜奖,14 个作品获评优秀奖。

在北京市第一届职业健 康优秀视频作品获奖单位经 验交流会上,集团获奖作品 《以工匠之心、与健康同行》 进行了展播,集团公司工会 围绕建设"大安康"文化交流 了工作做法和经验,获得了 与会领导和各参会单位的高

度评价。 今后,集团将继续坚持 以"安康杯"竞赛活动为统 领,扎实做好职工的安全生 产、劳动保护和职业健康工 作,形成"大安康"工作格局, 为企业高质量发展创造安全 稳定的良好环境。

### 恒兴集团李志强获评"2020中国 物业经理人评选京津冀区域 50 强"

本报讯(通讯员张祎)近 日,2020(第四届)中国物业 经理人评选京津冀区域 50 强结果揭晓,恒兴集团总经 理李志强榜上有名。

2020年新冠肺炎疫情 爆发以来, 李志强担任恒兴 集团疫情防控工作领导小组 组长,带领恒兴集团全体职 工坚守在北京重点站区、小 区、楼宇大厦的疫情防控一 线,形成了一道坚如磐石的 "防疫墙"。

"两个条例"实施后,李 志强充分发挥党员干部先锋 模范作用,以身作则,回社区 报到,开展桶前值守,用实际 行动带动广大员工参与垃圾 分类工作。

在推动恒兴集团实现高 质量发展的过程中, 李志强 积极推进经营结构调整,在 拓展丰富业态上发力,推动 形成了"物业服务管理+资 产多元经营"的新格局。在他 的带领下,恒兴集团实现了 从出租经营向自我经营的转 变,依托自身资源和已有业 务的延展开展多元化经营, 提升经营规模和质量。在物 业服务方面, 优化整合在手 项目,提高项目附加值,增加 经济效益。同时,大力拓展餐 饮、种植养殖、工程维修维护 等板块,强化"三个中心"的 执行保障能力,着力打造各 个单元的经营及服务市场的 能力。面向社会开展物业工 程维修、会议会展活动、家庭 特殊保洁、宠物代训寄养、环 境绿化美化、居民养老托幼 等生活类服务业务。在新业 态的助力下,恒兴集团入围 2020 物业服务企业综合实 力 500 强,成为 2020 年交 通枢纽物业服务领先企业。

今后,李志强将继续带 领恒兴集团全体员工做强主 业、稳健经营、开拓创新,为 恒兴集团成为多方位、全方 面、宽领域的综合型物业公 司而努力奋斗。

## 广州地铁五号线东延段项目 在广东省 BIM 应用大赛中"捧杯"

本报讯(通讯员潘海湾) 近日,广东省第三届 BIM 应 用大赛成功举办,广州地铁 五号线东延段项目部 BIM 技术应用获评二等奖。

此次大赛共收到常规房 建建筑、交通枢纽、线性工程 等 4 个类型的 414 项成果。 经过初审、专家复审、网络投 票、现场答辩等环节,最终评 出一二三等奖。广州地铁五 号线东延段项目在施工过程 中,联合集团智能建造中心 积极开展智能建造探索,利 用 BIM 技术进行施工场地 优化布置、辅助图纸会审、三 维可视化技术交底等,还创 新使用 BIM 技术开展安全 体验式教育、无人机应用等, 搭建了包含综合监控、安全 管理、盾构机管理等系统的 综合指挥中心,实现了施工 数字化、管理系统化、决策智 能化的项目管理目标。

下一步, 广州地铁五号 线东延段项目将继续大力加 强 BIM 技术深度应用,着力 打造智能建造示范工程。

### 资源公司与交通银行天坛支行 开展联学联建活动

本报讯(通讯员于喆)近 日,资源公司财务系统与交 通银行天坛支行开展了联学

活动中,资源公司财务 系统人员参观了交通银行天 坛支行营业室、党建园地等, 了解了党建、风险防控等工 作。在交流环节,双方围绕 "创新融资模式更好为企业 高质量发展赋能"展开交流。 资源公司财务系统工作人员 表示,目前公司融资模式较 为单一,且付款具有金额小、 供应商数量多、审批周期较 长的特点,如何创新融资模 式、提高融资付款时效性是 公司亟需解决的问题。对此, 交通银行天坛支行一部负责 人提出了"应收账款平台保 理"业务,该业务能有效保证 融资支付的时效性。

通过联学联建,资源公 司进一步加深了与银企的合 作,为企业拓展融资渠道、创 新融资模式奠定了基础。

### 工体改造复建项目开展 青年社会心理动态调查

本报讯(通讯员王晓庆) 为增进对青年员工的了解, 日前,工体改造复建项目开 展了青年社会心理动态调查

"我们项目青年职工较 多,而且工作条件艰苦。我们 希望通过问卷调查更好地把 握青年员工的思想和心理状 态,帮助他们解决实际困难, 激发工作热情, 助推项目建 设。"项目负责人介绍道。此 次调查活动对象包含项目团 员青年和劳务青年,问卷内 容涵盖了中国国情、媒体舆 论、疫情防控、工程建设、团 队打造等方面。

接下来,工体改造复建 项目将结合心理动态调查结 果,有针对性地制定青年培 养措施和激励办法, 锻炼青 年职工的吃苦能力、创新能 力、攻坚能力,助推青年快速 成长成才。